

# 惠民大众

2023年1月18日

农历十二月廿七

星期三

总第2450期

报头题字 欧阳中石

## 惠民：土地托管托出新“钱”景

**惠民讯** 近日，在桑落墅镇郑家村1200亩成方连片的农田上，农技人员正为小麦浇灌越冬。

“这片地共计流转了71户群众家中的耕地，以前各家的耕地比较零散，播种、收割时间不一样，管理难度较大，通过土地托管，全程交给第三方公司管理，不仅省心省力，到丰收的时候还能按收成分红，为啥不当这个甩手掌柜。”郑德顺是郑家村支部书记，据他介绍，本村外出打工的年轻人很多，久而久之“种地”成了包袱，党支部考虑到这一现状，在镇政府的帮助下选择了土地托管的路子。

土地托管需要合作社带动。

桑落墅镇党委委员、副镇长白振顺说：“土地托管是根据农村发展的新形势而实行的社会化服务的一种具体形式，遇到不可抗拒风险时，合作社与村民共担风险。这种‘土地托管’的主要做法是农户把土地‘托管’给合作社，从种到收全部由合作社负责，土地产出的粮食归农户所有，形象点说像把孩子送到托儿所、幼儿园。”

“从买种子、化肥到播种、管理、秋收，把土地托管给村里的合作社，啥都不用咱操心，在城里打工也不耽误，真是太省心了！”三年来，村民郑文文尝到了土地托管的甜头儿，实行土地托管服务，让村民们在本该农忙的季节也能够闲下来。

托管土地“保底+分红”的模式如何稳赚不赔？郑德顺算了一笔经济账：“老百姓将土地入股给合作社整村托管，不仅可以节约播种、施肥、收获等关键环节的成本，也可以入股土地得股金、外出务工得薪金。”

从数字上看，也佐证了这一点，土地托管每亩地保底1200元，这部分钱在托管给第三方公司时就已经“拿到手”，今年10月玉米丰收，亩产1500斤左右，扣除成本之后，分红部分按“农户5管理者4党支部1”的模式作折算，每亩玉米能分红200元左右，亩均收入提高了近500元。这是收益增加的部分，缩减开支

省下的成本更是非常可观。

我县以发挥服务主体作用为核心，积极培育不同类型的服务主体，发展单环节托管、多环节托管、关键环节综合托管和全程托管等多种托管模式，持续加强金融支持服务，整合涉农资金项目，构建农业保险产品体系，强化人才支撑，推动社会化服务工作由“单打独斗”向“协同作战”。如此，就做到了面对明年收成的风险共担。截至目前，全县各类社会化服务组织2073家，服务经营收入达2.7亿元，服务面积达100万亩。

## 十五届县委常委会第37次会议召开

**惠民讯** 1月16日，县委书记王玮主持召开十五届县委常委会第37次会议。

会议学习了习近平总书记重要论述《为实现党的二十大确定的目标任务而团结奋斗》。

王玮指出，贯彻落实党的二十大精神，是当前和今后一个时期全党的首要政治任务。全县各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，持续在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，使党的二十大精神不断转化为惠民高质量发展的生动实践。

会议听取了县人大常委会、县政府、县政协党组，县纪委监委、县法院、县检察院党组书记关于履行全面从严治党主体责任情况的汇报，书面审议《县委常委会关于2022年落实全面从严治党主

体责任情况的报告》和县委常委同志关于履行全面从严治党责任、落实“一岗双责”情况的汇报。

王玮要求，要把牢政治方向，站稳政治立场，坚持把党的领导体现到工作各领域、各方面、各环节，坚决扛起全面从严治党政治责任，凝聚合力，形成层层担当、级级落实的同频共振效果。要推动担当实干，强化工作落实，树牢“党建建思维”，坚持“工作中找问题、党建上找原因、改革中找办法”，突出抓好“过程党建”，充分发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用，创新性开展各项工作，把县委的各项要求体现到实际成效上。要严格责任落实，从严治党治党，强化作风建设，严肃惩治腐败，优化政治生态。

(刘元元)

## 2022年度党（工）委书记全面从严治党述责述廉和抓基层党建工作述职会议召开

**惠民讯** 1月13日，我县召开2022年度党（工）委书记全面从严治党述责述廉和抓基层党建工作述职评议会议，进一步压实管党治党责任，以更高标准推进党建工作高质量发展，引领各项工作走在前列、开新局面，加快推进现代化幸福美丽新惠民。县委书记王玮主持会议并讲话。

滨州乡村振兴党员干部培训基地主任、市委组织部党员教育中心主任张杰到会指导。

会上，15个镇（街道）党（工）委、经济开发区党工委、县教育工委委员和县直机关工委委员分别述职，王玮采取“一述一评”的方式逐一进行了点评。参会人员进行了书面评议。

王玮就推进全面从严治党和基层党建工作进行了安排部署，他强调要突出政治建设，牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念，拧紧理论武装“总开关”，压

实基层党建“责任制”，守好意识形态“主阵地”，打好问题整改“攻坚战”，全力把管党治党责任扛在肩上、落到实处，着力提升基层党建工作水平。要突出全面过硬，坚持大抓基层的鲜明导向，把强基固本作为工作的重中之重，以高质量党建引领乡村全面振兴，以高质量党建引领基层治理，以高质量党建引领机关模范建设，以高质量党建引领“两新”组织全面建设，推动基层党建全面进步、全面过硬。要突出严管厚爱，在年轻干部培养上实现新突破，在干部监督管理上实现新突破，在干部关怀激励上实现新突破，全面锻造高素质干部队伍。要突出从严从实，着力强化警示教育，持续加强作风建设，持续深化监督执纪，不断推动管党治党全面走向“严硬”，着力营造良好政治生态。

(董梦琪)

### 写春联 送祝福

**近日**，李庄镇文化站、新时代文明实践所联合开展“迎新春·送春联”志愿服务活动，让广大群众把浓浓的“年味儿”带回家。

活动现场，书法志愿者们挥毫泼墨，书写着各式各样的春联、“福”字，群众则围在自己心仪的“书法家”身边，帮书法家们压纸、晾晒自己喜爱的春联。

此次“迎新春·送春联”活动，既传承弘扬中华优秀传统文化，得到了群众的喜爱，也营造浓郁欢乐祥和的节日气氛。

(徐燕)

### ◆新时代新征程新伟业

## 铆足干劲抓建设 产业项目抢开局

**惠民讯** 今年的《政府工作报告》中提到，要坚定实施“产业强”工程，筑牢实体之基，奋力在集群集聚中构建现代产业体系。高端铝产业作为我县主导产业，惠民经济开发区高端铝产业园内各项目相继开工，争取在新的一年赢得开门红。

在惠民经济开发区高端铝产业园，刚刚开工的山东宏灿材料科技有限公司汽车轻量化项目施工现场机械轰鸣，起重机、打桩机同步施工，工人们正在将预制柱从车上缓缓卸下，



**森林防火 人人有责**

**惠民大众提醒您  
关注天气变化**

17日夜间到18日：晴间多云，西北风2-3级转西南风3-4级阵风6级，最低温度-9℃，最高温度6℃。

18日夜间到19日：多云转晴，西南风转北风3-4级，最低温度-6℃，最高温度7℃。

导产业，一直以来，按照“企业培龙头、龙头带产业、产业链条、链条成集群、集群建园区”的思路大力发展高端铝产业。同时以汽车轻量化、电线电缆、铝型材、循环经济为主攻方向的千亿级高端铝产业集群也加速形成。目前，园区项目总投资达270亿元，年原铝产能达72万吨，再生铝产能达60万吨，预计2022年高端铝产业总产值达345亿元，同比增长9.8%。

(通讯员 李峰 王珂峰)

**改善城区空气质量  
创建生态宜居城市**

### 我县召开招商引资工作调度会议

**惠民讯** 1月14日，我县召开招商引资工作调度会议，调度2022年度全县招商引资工作，分析当前形势，研究部署下一步推进措施。县委书记王玮参加会议并讲话，县委副书记李洪涛，县人大常委会主任李宁波等县领导参加。

王玮指出，2022年全县上下按照县委、县政府的决策部署，把招商引资摆在重中之重的位置，项目招引取得了积极成效。各级各部门要转变思维、路径和方法，扎实谋划推进全县招商引资工作，为项目建设创造有利条件。

王玮强调，要聚焦“招什么”，明确招商引资主攻方向，围绕

产业链、重点企业、重点区域抓招引，抓好企业培植，积极培育壮大本土企业，确保招商引资更精准、更有效。要聚焦“怎么招”，创新招商引资方式，各专班要不断完善体制机制、转变招商方式、改变招商方法、加强招商力量，加快构建分工协作、精准高效的多元化招引工作机制。要聚焦“如何保障”，压紧压实招商引资责任，强化组织领导，完善推进机制。要聚焦“怎么管”，持续优化营商环境，提高服务水平，用好优惠政策，强化要素保障，强化载体建设，全力打造一流营商环境。

(江峰春)

